

Пефтулов Иосиф Георгиевич

14.04.1911 - 10.07.1996







Точилов Марк, «Музыкальный олимп»

Пефтулова Елена Ильинична

2.05.1924 - 6.04.2017





Мой прадедушка **Иосиф Георгиевич Пефтулов** родился 14 апреля 1911 года в поселке Лазаревском, Краснодарского края. Он принимал участие в Великой Отечественной войне, защищая Родину от немецко-фашистских захватчиков.

Он был мобилизован Туапсинским райвоенкоматом в 1941году и зачислен в 74 бригаду морской пехоты. Командир взвода автоматчиков с октября 1941года по август 1943 года. Участвовал в битве за Кавказ, которая была одной из самых продолжительных битв в Великой Отечественной войне и вошла в историю военного искусства, как операция проведенная в сложных условиях степной, горной и горно-лесистой местности, на приморских направлениях.

С августва 1943 года по апрель 1945 года служил в 943 Краснознаменном стрелковом полку командиром отделения разведки.

С апреля 1945 по ноябрь 1948 года — старший водолаз 77 Аварийно-спасательного отряда.

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецкофашистскими захватчиками награжден:

орденом «Красной звезды»,

орденом Отечественной войны первой степени.

Награжден медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги» «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейными медалями ко дню Победы.

Моя прабабушка **Елена Ильинична Пефтулова (Наумова)** родилась в городе Краснодаре в 1924 году 2 мая. На фронт ушла добровольцем, едва успевшей окончить девятый класс. Юная радистка была зачислена в 33-й полк, 20 зенитно-артиллерийской дивизии, позже получившей почетное звание Неманской.

В её задачу входила передача координат воздушных и наземных целей для артиллерийских расчетов. Немало вражеских самолетов и бронетехники уничтожили орудия полка, и в этом есть личная заслуга моей прабабушки Елены Ильиничны Пефтуловой. Фронтовые пути-дороги Неманской дивизии пролегли по Восточной Пруссии, Польше, Германии, и завершились штурмом Берлина. Память об этом навечно отлита в исторических реликвиях — медалях и ордене Отечественной войны второй степени на груди моей бабушки.

Она награждена медалями

«За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейными медалями ко дню Победы.